

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 céntos.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXX.—Núm. 9.997.

SUSCRIPCION: Un mes. 2 pesetas.
Extranjero, trimestre. 20 .

Palma, Miércoles 1.º de Agosto de 1923

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Bartolomé, 32. — Teléfono n.º 6



ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE

Doña Teresa Balet y Raurich

Viuda de Rubió

Ocurrido el 2 de Agosto de 1922 en su CHALET de Son Alegre, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Su afligida familia al recordar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida les suplican la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a alguna de las misas que para el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana jueves en las iglesias de los Padres Capuchinos y en San Magín (Santa Catalina) desde las 6 a las 10 y en la iglesia de Nuestra Señora de Pompeya (Diagonal Barcelona) de 6 a 12.

Varios Excmos. os. Prelados se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

DEL MOMENTO

El arbitrio de la Pescadería

Después de cuatro meses de vigencia de los presupuestos, hasta ayer no quedó resuelta en definitiva (?) la manera como hacer efectivo el arbitrio de la Pescadería. Durante este tiempo los intereses municipales han sufrido el consecuente quebranto.

El recuerdo tomado ayer: lejos de ser un acierto que pueda solventar la cuestión planteada con motivo de este arbitrio, lo ha empeorado, dando por consecuencia que las vendedoras de pescado se hayan retirado del Mercado.

La transformación del impuesto de la Pescadería, que se acordó el confeccionarse los presupuestos municipales que están vigentes en la actualidad, ha resultado un fracaso absoluto.

Antes este impuesto se cobraba a las vendedoras de pescado con arreglo al número de quilligramos que llevaban a la pescadería.

Este impuesto era proporcional, equitativo, ya que sobre la mercancía de cada vendedor, fuese poca o mucha, pesaba una tributación igual.

Por sí era o no legal esta manera de recaudar el arbitrio, por si convenía o no hacer la recaudación en forma distinta, en la reunión de la Junta Municipal que se celebró para la aprobación de los actuales presupuestos se acordó sustituir el impuesto sobre el quilligramo de pescado e imponer una tributación fija sobre cada piedra de la Pescadería que fuese ocupada.

Esta nueva forma de tributación, menos proporcional, menos equitativa, provocó por parte de algunos concejales una enérgica protesta contra el nuevo arbitrio.

En efecto, gravar con una misma cantidad a la pescadora humilde que ocupase una piedra con unos pocos quillos de pescado que a la que tuviese el puesto repleto de mercancía, era proteger a los menos necesitados de protección.

Al tener que dividir la expendedora el importe del arbitrio sobre la cantidad de pescado puesto a la venta, a menos cantidad de mercancía resulta mayor tributación, lo cual da por consecuencia que o bien la expendedora ha de vender su pescado a mayor precio que las otras o bien ha de mermar sus ya escasas ganancias sobre una poca cantidad de pescado.

Esto bastó para que el arbitrio acreciese sobre sí una manifiesta impopularidad, impopularidad que unida a la disparidad de criterio entre los señores concejales, dió por resultado que el arbitrio quedase como en suspenso.

La cantidad presupuestada como ingreso de este arbitrio es de 60.000 pesetas.

Ha transcurrido un cuatrimestre sin que la Pescadería haya rendido ningún provecho al Ayuntamiento. Solamente en la cantidad presupuestada de ingreso, que en la práctica suele resultar mayor, el Ayuntamiento ha sufrido un quebranto de 20.000 pesetas.

A los cuatro meses de estar en vigencia el arbitrio, para hacerlo más llevadero y no perjudicar por más tiempo los intereses comunales, en la penúltima sesión municipal se acordó rebajar a dos pesetas el impuesto por piedra.

Ayer al ir la Junta Municipal a formalizar dicho acuerdo, alteró el tomado por el Ayuntamiento y elevó el impuesto a tres pesetas.

No cabe una mayor desorientación en la administración de un arbitrio, con menoscabo para el interés público. No podemos dar por definitivo el acuerdo todavía.

El sistema acordado por su falta de proporcionalidad, es impopular hasta el extremo que ha sido causa de que hoy no hayan acudido al mercado las vendedoras de pescado, dando lugar a un conflicto que no sabemos como se resolverá.

Indudablemente el cambio de régimen del arbitrio constituye un fracaso, que hay que procurar atenuar buscando una fórmula que permita restablecer la buena relación entre el contribuyente y el Ayuntamiento, y que asiente, desde luego, la tributación sobre una base proporcional, ya que en la forma actual resulta desproporcionado con perjuicio para los pescadores humildes.

VARIEDADES

Lo que se puede leer en una vida

Un escritor americano, Mr. Thomas Masson, cita una carta de Macaulay fechada el 30 de diciembre de 1835, en la cual el historiador inglés dice:

«He llevado nota de mis lecturas, desde diciembre de 1834 hasta la fecha. Durante estos trece meses he leído a Esquillo dos veces, dos a Sófoles, una a Eurípides, dos a Píndaro, una a Apolonia de Rodas y Quintus de Calabria, dos a Teócrito, una a Herodoto y Jenofonte, casi entero a Platón, La Política y El Organon, de Aristóteles; todas las Vidas, de Plutarco; la mitad de Luciano, dos o tres libros de Ateneo, dos veces a Plutarco y Lucoreo; una a Cátulo, Tibulo, Propertio, Lucrecio, Sualo, Silio, Itálico, Tito Livio, Patroclos, Salustio, César y casi todo Cicerón, que terminaré dentro de unos días. Ahora leo a Aristófanes y a Luciano.»

El biógrafo de Macaulay, Trevelyan, añade que estas obras clásicas eran leídas con el mayor cuidado, con notas al margen de ciertos pasajes que habían llamado la atención de Macaulay y marcas, así en todas las páginas. Y estas lecturas eran, no las de un recluso, sino las de un hombre de Estado, que era al mismo tiempo un orador y un historiador.

La velocidad de la lectura—nos dice Mr. Masson—varía entre 90 y 240 palabras para lectura en voz alta, y entre 150 y 583, por minuto, para la lectura mental. Se puede tomar como ejemplo, para el conjunto de los lectores, una velocidad mínima de 200 palabras por minuto, o sean 12.000 a la hora. Basta, pues, conocer la extensión de una obra para saber cuánto durará su lectura.

El Antiguo y el Nuevo Testamento cuentan 753.400 palabras. Así, se requieren 63 horas para leer la Biblia. Clarisse Harlowe, de Richardson, es más larga, exigiendo su lectura 83 horas. Guerra y paz, de Tolstoi, exige 50 horas. Las otras grandes obras de que Mr. Masson nos da su extensión:

La medicina de campo, de Balzac, no tiene más que 80.000 palabras; La isla del tesoro, de Stevenson, 79.800, y Lord Jim, de Conrad, 117.000. De modo, que son distracciones de algunas horas.

Sería curioso hacer una estimación de todas las obras notables. El mismo procedimiento puede aplicarse a las obras históricas, pero sólo se ha hecho con la de Gibbon, sobre Roma, que cuenta con 1.421.700 palabras y exige 118 para ser leída.

Proverbios chinos

Confucio recomienda que el sueno sea custodio de la mujer. Lo que no recomienda es que sea custodio del hombre.

Ga-Ling-Song lo inventó. Entronizó la moda de las corbatas chinas, y se rió de la carestía. De cada una hace seis, y encima se da tono. De su costumbre hizo un proverbio: Contra la carestía, poca tela.

Cuando vayas a un restorán no pidas

dos raciones separadas. Te darán tres salmoneas. Pídelas sueltas, y te darán cuatro.

PARA REJUVENECERSE

UN SECRETO DESCUBIERTO

Un especialista en los cuidados de la belleza descubre su secreto, haciendo públicos ciertas recomendaciones para cambiar el color gris del pelo.

Bastará a tal propósito, según el acreditado M. Gillet, preparar un remedio simple que empujeará el cabello, dándole de paso características de flexibilidad y brillantez.

En un frasco de 250 gramos échense 30 gramos de agua colada, 7 gramos de glicerina, el contenido de una caja de compuesto de Lexol y luego llénese de agua el frasco.

Con esta fácil receta de mínimo coste, se tiñe, habiéndose frías, el pelo en condiciones inmejorables (porque no da color al cuero cabelludo), y en forma harto discreta, porque nadie puede descubrirlo mas que, si acaso, examinando la fe de bautismo de quien luce a deshora el pelo tan negro como se puede desear.

En cualquier caso el disimulo del pelo gris rejuvenece unos veinte años.

MI ÚLTIMA VISITA

A la memoria de mi ilustre amigo el maestro don Juan Luis Estelrich.

No es esta una biografía. Yo conocí al maestro demasiado tarde y le he perdido demasiado pronto para que pueda alegar sobre su vida ni grandes recuerdos de mi juventud ni experiencias de un trato íntimo y prolongado.

Tengo, sin embargo, muy presente en mi espíritu mi última visita. Con más recordamientos que sorpresa escribo estas líneas. Digo recordamientos porque él me esperaba y no volví. No me sorprendió del todo la dolorosa nueva; le ví por última vez una de estas placidas tardes mallorquinas, placida y tranquila como el alma bondadosa del maestro, y presentí el aterrador misterio, el espectáculo de lo irreparable, la máscara del dolor. Y conté mis cuidados a un amigo.

Me recibió afable, hospitalario y cariñoso: «estoy sólo, díjome, hablaremos mucho y haremos recuerdos».

Iba para obtener un visto bueno al prólogo de mi último libro, porque relacionado con algo muy mallorquin—aunque su materia no lo sea—¿a quién sino a él pedir un último consejo, a él, encarnación poderosa del saber de esta tierra?

Nos sentamos frente al mar, que ese día se mostraba amigo y luminoso como nunca, y yo leí. El me interrumpió y también me corrigió con esa timidez del sabio y esa bondad del padre; y yo estaba orgulloso de oír sus consejos y sentencias.

No eran aquel día cuestiones gramaticales, ni discusiones de rimas, ni de sinónimos las que nos ocupaban. Yo admiraba en su charla y en sus observaciones, la variedad de sus conocimientos, la precisión de sus ideas y la

gracias de su espíritu poeta. Puedo asegurar que esa tarde de mi última visita no desperdicié la ocasión de hablarle con todo el corazón y escucharle con toda mi humildad.

La crisis no tardó en llegar: una fuerte hemorragia interrumpió su discurso, y ahora confieso que mi afición fué summa y mi soledad estéril. No permití que le ayudase.

Después supe que él refirió a sus amigos mis suatos y cuidados que, a decir verdad, contrastaban con su serenidad y buen humor. Y lavándose la faz me hacía bromas, por encontrarnos solos; y después se dolía, en su gran corazón, de haberme hecho pasar rato tan mal; y aun me pidió, al despedirme, excusas por lo ocurrido.

Nos sentamos en su escritorio el uno frente al otro, y quiso, él mismo, leerme algunos artículos suyos sobre su gran amigo Menéndez y Pelayo por referirse en ellos a asuntos que a mí me interesaban y que no carecían de relación con mi visita. Continué yo la lectura al verle fatigado, y así, alternando y discutiendo, leímos largo rato.

Huelga decir que salpicó la charla con anécdotas familiares y de peregrina finura, pues tratándose de don Marcelino su corazón se regocijaba con hartura en el recuerdo de cuarenta años de su vida. Y me habló del maestro Milá y Fontanals con unción ferviente y con la nostalgia del tiempo que huye; y recordó a mosen Costa ya don Mateo Obrador y también a don Juan Alcover, el vate mallorquin, y al amigo Gabriel Alcover.

Don Juan Luis se empeñó ese día en evocar hombres y cosas con palabras sinceras y del más subido linaje. Pero

su efusión se desbordó al hacer recuerdos de don Antonio Rubió y Lluch de quien habla como de un amigo del alma, con afecto fraterno. Sus palabras son ahora expansivas, sentimentales, y tienen la ingenuidad del colegial. Recordó que fué su huésped cuando los últimos Juegos Florales, y tuvo nostalgias de días pasados, y quizás presentes mentados...

Tengo viva la impresión de aquella tarde, bajo la blancura exelsa del cielo de Palma!

Y su vibrante palabra rodó largo sobre el romancero épico español y los poetas italianos contemporáneos; y preguntóme de Roma con curiosidad y bríos de juventud, como un enamorado de las nobles formas clásicas... Alerto a todo movimiento literario de la península hermana, pronto recordó a Garoglio, el poeta florentino, el acertado traductor de Becker, mi amigo inolvidable de muchas tardes fiesolanas.

Mas de tres horas habían transcurrido y ya era entrada la noche, cuando dejé, casi lloroso pero embargado de una dulzura inefable, el viejo casón que mira al mar.

Me obsequió con su Antología de poetas líricos italianos. La esbelta obra está rubricada con sangre que aun salía pertinaz e irreducible. Otra mancha tiene la portada.

Y allí quedaba el varón bueno, el discreto caballero, el sabio maestro, el amigo incomparable. Desde la puerta aun me decía: «vuelva pronto, me encontraré todas las tardes ahora que se terminaron los exámenes...»

Yo no volví. Solo nos vimos dos veces más, breves momentos, en la calle. Ironías del destino de las que somos víctimas a cada paso, sin quererlo; ironías que suelen torcer el curso de los más encombrados pensamientos; gestos que a veces burla nuestros más buenos propósitos y neutraliza nuestros mejores deseos.

«Cuanto aprendí esa tarde de este filósofo al modo socrático que convenía con su palabra sencilla y sus modales austeros!»

Yo conservaré en mi alma, y con emoción exquisita, el recuerdo clarísimo de mi última visita al erudito y al amigo; esa tarde sosegada y luciente, mirando el mar clásico y escuchando la palabra, augusta y serena del maestro.

Fernando Bruner Prieto

EL NIÑO EN LA ESCUELA

Siento una enorme tristeza cuando veo las rejas de una cárcel o las puertas de una escuela mala.

Dos cárceles. Una es el corralito de la otra; la ignorancia produce el crimen; la mala escuela produce la cárcel.

Los pueblos tienen un corazón: la escuela.

«Queréis suprimir la cárcel? Ponéid dentro una escuela. De noche se iluminan las calles a causa de los ladrones.»

«Queréis seguridad? Iluminad los espíritus y apagad los feroces. Es para las almas de locas un cuadro doloroso ver a las criaturas durante seis horas en las escuelas, sentadas, inmóviles.»

El niño, cuyo organismo físico y moral requiere imperiosamente la agitación; cuya sangre es áspere, viva, inquieto, vehement; el niño que es todo hecho de alegría virgen, de movimiento rápido, de vibraciones aladas, no puede estar durante un día entero, estupidamente con el cuerpo en una posición bestial y mental.

«¡Pobres flores!»

Se les obliga a estar doblados sobre un libro árido, seco, abstracto; se les aguieta con el reposo forzado, y cuando soñan, lentos y cansados, levantan los ojos del libro, que no entienden, para mirar por la ventana un pedazo de cielo, encuentran ante su mirada húmeda y tierna, la mirada de un profesor pedante.

«¡Por Dios! Dejad correr a los niños, saturados de luz, equilibrad su sistema muscular y su sistema nervioso; dadles fuerza, movimiento, armonía y libertad.»

Un niño no es un vientre; es un ave.

«Queréis modelar la escuela? No copiéis el claustro; imitad el nido.»

Por eso cuando los niños salen de las clases, tienen una alegría vibrante, se dan, saltan, gritan, saltan, trepan a los árboles, roban los nidos, apedrean los perros, corren, desaparecen, vuelan como pájaros que huyeron de la jaula. Vuelan, sí; la alegría tiene alas. Es la naturaleza que protesta.

«¡La Naturaleza! ¡Palabra santa!»

Guerra Junqueiro.

LIBROS PARA VIAJE

Lo que no vale la pena, por Manuel Linares Ribas, 2 pesetas.

Un asesino impecable, por Alberto Insua, 2 id.

Exodo por Ramon Pérez de Ayala, 2 id.

El cofre y el fantasma, por Stendhal, 2 id.

La «Season» de Bayas, por Joaquin Belda 2 id.

DE POLÍTICA

Una entrevista con el Conde de Romanones

El telégrafo ha anunciado unas declaraciones hechas por el Conde de Romanones a su paso por San Sebastián.

Según La Voz de Guipúzcoa, algunos amigos del Conde y algunos periodistas acudieron a la estación, y entre el Presidente del Senado y el exministro señor Pérez Caballero se estableció el siguiente diálogo:

—¿Que hay de política?—preguntó el exministro de Estado.

—No pasa nada, absolutamente nada—dijo don Alvaro—; la paz reina en Varsovia.

—¿Y en España también?

—En España más todavía. La mejor prueba son estas vacaciones que yo soy el primero en disfrutar.

—¿Pero y esas modificaciones de que se hablaba?

—Pura fantasía.

—¿Y esas noticias sobre planes de ocupación urgente en nuestra menguada zona de Marruecos?

—Cosas que se dicen por decir.

—Sin embargo, yo he leído unas declaraciones tuyas mostrándote partidario de la ocupación total del territorio—agregó Pérez Caballero.

—Lo no ha sido más que reproducir intencionalmente mi discurso de Sevilla. De ese criterio ya participa Melquíades Álvarez, cuyos anhelos guerreros no fueron nunca muy pronunciados, y al me apartas mucho te diré que el mismo Presidente del Consejo también lo suscribe.

—¿Luego hay un plan?

—Hay un criterio, que no es ese.

Un periodista preguntó entonces al Conde su impresión sobre el tema de las responsabilidades.

—Que va a hacer la Comisión en estos días?

—Pues informarse de lo que ya estamos informados todos. Hasta el momento en ese farrago de declaraciones, revelaciones y confesiones en las que han participado tanto testigo de referencia y tal cual protagonista, no hay más que papel escrito. Al tiempo de liquidar las cuentas va a caer la suma en un papel de fumar y sobará papel.

—¿Dicen que ha sido llamado a interrogatorio el general Berenguer.

—Sí; pero yo creo que no acudirá. Berenguer está procesado por el desastre y nadie más que el Consejo Supremo puede solicitar en estos momentos una declaración suya.

—¿Y usted declarará?

—Mi declaración es bien pública ya. Sin embargo, si se confirmara el deseo de que depusieran los ex presidentes de Consejo, no dudaría remiso en el cumplimiento del deber. Hasta el momento, nada se me ha notificado.

—¿Y las Memorias políticas que se han anunciado estos días en la Prensa, también va usted a hacerlas públicas?

—A mí con estas expansiones de mi pluma y de mi espíritu me pasa lo que al personaje de Rostand: que las hago para leerme a mí mismo. Son muchas de ellas de carácter íntimo. Dado muy pequeño yo he sido dado a hacer un diario de mi vida, y si desgraciado luego la parte política, no he tardado en arrepentirme, porque algunos pasajes son demasiado escabrosos. Sin embargo, leyendo estos días unas memorias del reinado de Fernando VI—allí sí que hay una fauna pintoresca y picaresca de la política española—he comprendido la razón de muchas cosas, y me ha parecido más noble y más humano guardar para siempre inédito lo que algún día creía yo que merecía la pena de ser publicado.

—¿Y no dará usted ni siquiera un capítulo?

—Ni mucho menos. Remeto el honor que me brindaba al tiempo de marcharme de Madrid un editor espontáneo, que llegó hasta ofrecirme la edición gratuita de cien mil ejemplares, y una participación en la venta de un 5 por 100. Yo en esto quiero ser muy romántico.

—¿Estará usted estos dos meses en Hendaya?

—Por lo menos, allí será mi residencia oficial. Pero no les cuento a ustedes que haré escapadas de colegio casi todos los días a San Sebastián. Me voy a Hendaya huyendo de la vida oficial política. Pero como no sé resistirme a la tentación de estar con mis amigos, a San Sebastián vendré para hacer todos los días un poco de política.

—¿Y la visita a Museolui?

—Eso no pasa de ser un proyecto mío. Me interesa este hombre en algunos aspectos. Es un caso de curiosidad que yo quiero saber. Si dispongo de tiempo, allá para la segunda quincena de Septiembre veré si me decido.

—¿Y a Madrid?

—A Madrid el día 30 de Septiembre. Hasta entonces, ni acunar las narices; de esto estoy bien seguro. Todo lo que había de pasar, ya pasó. Creo que la jornada no ha podido ser más honrosa para el Gobierno. Cuanto anuncié en su declaración ministerial lo ha cumplido.

—Y hasta ha dado algo de añadirse.

Ahí está, por ejemplo, la ley sobre tenencia de armas cortas.

—Sí, señores; sí. Hay ya algo sobre armas cortas, aun cuando la ley haya salido del Congreso un poco roma.

—¿Y las Cámaras, cuándo se abrirán?

—El día 1.º de Octubre; es otro empuje ministerial, en el que todos sentimos el mismo anhelo. Gobernar con la opinión de gusto. Así nos repartimos todos las responsabilidades.

INFORMACION

La Diputación Provincial no puede constituirse

Convocada por el señor Gobernador debía reunirse esta mañana la Diputación Provincial para proceder a su constitución.

Han asistido los diputados señores Sampol, Morales, Wallis Vidal, Valls de Padriñas, Moncada, Costa, (don Vicente) don Antonio Juan Bonet, Planas y Mató.

A las doce y media de la tarde, y como no hubiera número suficiente de diputados para reunirse, los diputados asistentes han hecho constar en presencia, salvando la responsabilidad legal que pueda haber, por el hecho de haberse dejado de constituir la Diputación.

Fiestas en Santafy

El Alcalde de Santafy nos ruega la publicación del siguiente programa de los festejos que han de celebrarse en el balneario de «Cala Figuera» en la costa de aquel pueblo.

Día 4.—A las seis de la mañana día de natación en cubas y de resistencia con variados premios y cuñas marítimas en el Balneario.

De las 9 a las 12, habrá ejercicios de natación en cubas y de resistencia con variados premios y cuñas marítimas en el Balneario.

De las 4 de la tarde a la puesta de sol, se continuarán los ejercicios marítimos. Por la noche, iluminación, bailes, conciertos musicales y fuegos artificiales.

Día 5.—Días. A las 8, misa de campaña en la Cala.

De las 9 a las 12, grandes regatas a la vela y al remo para embarcaciones de dueño de la localidad.

De las 4 de la tarde hasta la puesta de sol, grandes concursos de regatas a la vela y al remo, libre para todos los que se inscriban para los mismos.

Las adjudicaciones de premios las verificará un jurado competente y sus fallos serán definitivos sin derecho a reclamación.

Por la noche bailes populares y de salón con la música del Tercio con premios artísticos para las jóvenes que con más juste bailen los tipos del país para las que con más puntación y esmero bailen los de salón y otras para las que bailen el traje de payesa mallorquina con más juste a su usanza.

Para los gastos de los faros de Baleares

Se ha fijado en 24.950 ptas. la cantidad a su cargo para atender a la conservación y servicio de los faros de Baleares durante el año económico corriente; en 14.050, 4.010 y 11.257 las cifras presupuestas para abastecimiento de los asistidos de Mallorca, Menorca e Ibiza respectivamente; en 17.684 las que han de servir para abono de indemnizaciones al personal facultativo encargado del servicio.

Cine-Lírico

Ha sido muy celebrada por el público la cinta La Sombra, que interpretada por Francisco Bertini se ha proyectado en el Lírico estos días.

En dicho film al par que la aplaudida fotografía italiana, se ha podido admirar una vez más la irreprochable labor de la exquísima actriz.

Hoy se proyectará por última vez La Sombra.

Para mañana se anuncia el estreno del 4.º y último libro de la interesante película Roger la Honte.

Deficiencia de acoger

Es objeto de las más acerbadas censuras lo mal que se lleva a cabo la recogida de la basura en el vecino arrabal de Santa Catalina, pues no sólo las calles, muchos días, a las diez y a las once de la mañana, parecen estercoreas tal es la cantidad de basura acumulada en ellas, sino que nadie las recoge, sino que, en muchas casas sus moradores se ven obligados a guardar tres y cuatro días los desperdicios por negarse los basureros a ir a recogerlos, circunstancia que parece tolerada por la autoridad ya que nadie objeto contra tal abuso.

El Sr. Alcalde debe hacerse cargo que el estado de hacinamiento de basuras tanto en las casas como en las calles, en esta época de grandes calores, puede ocasionar focos infecciosos que den lugar al desarrollo de enfermedades, que entonces, como todos, él será el primero en lamentarlo vivamente.

Hacemos la denuncia requerida por muchos vecinos del expresado Arrabal, esperando que será corregida la deficiencia.

Una cátedra

Se ha dispuesto que la cátedra de Patología del Instituto de Cádiz, cuya provisión corresponde al turno de oposición entre Auxiliares, se agregue a las ya anunciadas para proveer las de igual asignatura de los Institutos de Avila, Mahón y Albacete, haciéndose la convocatoria especial en la forma establecida en el artículo 4.º del Reglamento de oposiciones de 8 de Abril de 1910.

Sucesos y desgracias

Esta mañana en la calle de Carrió un carro de transporte ha derribado a un niño, que se ha ocasionado con la caída una herida de escasa consideración en la cabeza.

En la Casa de Socorro del Ayuntamiento ha sido curada la vecina de esta capital Isabel Estarellas, de 47 años de una contusión en la pierna que se ocasionó al ser derribada por un auto.

Del Ejército

Ascensos.—Han ascendido al empleo de Teniente en propuesta extraordinaria los alféreces D. Alfredo Gasó Mas, del regimiento de Mallorca, 13, D. José Mateos Llopis, de la hebilla jalfañana de Tafersí, 5, y D. Baltasar Montaner Sampol, del batallón cazadores de Madrid, 2.

Destinos.—Infantería: Tenientes coronales D. Crispino Moracho Arregui del Regimiento Mahón, 63, al de España 43.

—D. Felipe Pérez Ampudia del Ministerio de la Guerra al Regimiento Mahón 63.

Capitanes: D. Juan Soler Cañellas, del regimiento Valladolid 74 al de Almansa, 18.

—D. Pedro Vila Ramón, disponible en la 4.ª región al regimiento A buera 26.

—D. José Fuster Rossifol, del regimiento Años 88, a disponible en Baleares.

—D. Luis Gomez de Tejada Pons, del regimiento Mahón 63 a disponible en Baleares.

—D. Ignacio Seguí Colom, ascendido del regimiento Palma 61 al de Africa 63.

Tenientes.—D. Miguel de las Horas Alcina, del regimiento de Cádiz 67 al batallón cazadores de Ibiza 19.

—D. Vicente Sureda Aizamora, disponible en Toledo, a desempeñar el cargo de Comandante Militar del fuerte de Enderroco.

Alféreces.—D. Gregorio Pérez Gutiérrez, del regimiento Mahón 63 al de Palma 43.

—D. Juan Villegas Fernández del regimiento Princesa 4 al batallón cazadores de Ibiza, 19.

—D. Carlos Diez Ramaje, ascendido del regimiento Inca 62, al batallón cazadores de Ibiza 19.

Caballeros: Teniente D. Alberto Ripoll Feliu del Grupo de Fuerzas Regulares de Larache 4 al grupo de Escuadrones de Mallorca.

Intendencia Militar.—Comandante don Rafael Cerdó Cujol, de disponible en Baleares a Director de los Parques de Intendencia y de campaña y jefe de transportes, propiedades y accidentes del trabajo de las Palmas, (Gran Canaria).

Tenientes: don Alfonso Sánchez Sepúlveda de la Intendencia de Ceuta a depositario de caudales y efectos del Parque de Artillería de Manón.

—D. Bartolomé Sampol Añich de la comandancia de tropas de Melilla, a la compañía de plaza y campo de fuerzas complementarias de la misma.

Guardia civil.—Comandante don Gaspar Martorell Saiz, segundo jefe de la comandancia de Tarragona, a la Plana Mayor 4-17 tercer.

Gratificaciones de efectividad.—Han sido concedidas la de 500 pesetas anuales al comandante don Narciso Tudurí Arriol, del regimiento Mahón, 63, y capitán don Antonio Sintes Pallot, alumno de la Escuela Superior de Guerra; la de 1.200 pesetas al capitán don Eduardo Moreno de la Santa y Cano 34 regimiento Palma, 61, y la de 1.300 al del mismo empleo y cuerpo don Rafael Perelló Cerdó.

Libertad condicional.—Por haber cumplido las tres cuartas partes de su condena, observando buena conducta, se han concedido estos beneficios al corrigiendo de la Penitenciaría Militar de Mahón, Bernardo González Picó.

Radiotelegrafistas.—En los exámenes verificados en el Centro Electro técnico y de comunicaciones han sido aprobados para radiotelegrafistas primeros el cabo Jaime Company Campins y soldado Pedro Torres Salas, pertenecientes al Grupo de Ingenieros de Mallorca.

Retiros.—Se ha concedido para Palma, al Teniente Coronel de Caballería en situación de reserva, sfoeto el esquadron Cazadores de Mallorca D. Luis Moragues Muzozos y para el mismo punto al guardia civil de la Comandancia de esta provincia Juan Fiol Ramis.

Ingresos.—Se ha concedido en el Instituto de carabinieri una destino a la Comandancia de esta isla, al artillero de la Comandancia de Mallorca, José Haro Lozano.

La «Cruz Roja»

En contestación al telegrama que el Presidente Delegado de la Cruz Roja de Baleares, don Damián Serra, cursó a S. M. la Reina, con motivo del festival celebrado en Inca, se ha recibido el siguiente:

«Santander Pascual Real.—Mayordomo Mayor Reina a Delegado Cruz Roja Palma de Mallorca.—Su Majestad se ha enterado con satisfacción y agrado de su telegrama y sentimientos expresados.»

Tarifas sobre puestos de venta

Con motivo de la elevación de tarifas sobre ocupación de piedras de la pesquería, las vendedoras de pescado no han accedido esta mañana a la pesquería de la Plaza de Abastos, vendiendo el pescado, en la pesquería del Muelle y por las calles.

Notas del Carnet

La esposa de nuestro querido amigo D. Sebastián Romaguera dió a luz en la mañana de ayer a una robusta niña. Tanto la madre como el hijo se hallan en buen estado. Por ello felicitamos a la familia Romaguera.

NECROLOGICA

† Anoche fué conducido a su última morada el cadáver del Catedrático de Literatura de nuestro Instituto y ex Director de LA ÚLTIMA HORA, don Juan Luis Esterich Perelló.

El acto constituyó una verdadera manifestación de duelo, poniéndose de relieve las generales simpatías que se había granjeado el finado.

Entre los concurrentes vimos nutrida representación de los claustros de los diversos centros de Enseñanza de esta ciudad, y a los más caracterizados elementos de las letras mallorquinas.

Juntamente con la familia del finado presidió el duelo el Director del Instituto General y Técnico don Sebastián Font.

D. E. P., el inolvidable amigo. Retiramos a su familia y muy en particular a su señora viuda e hija, la expresión de nuestra condolencia.

† En San Lorenzo de Descazcardeza ha fallecido el respetable señor don Salvador Gaimés y Soler.

Persona dotada de grandes cualidades cristianas era muy querido de cuantos le trataban por lo que su muerte ha sido muy sentida.

D. E. P.

A su aflijida familia y muy especialmente al Río don Sebastián Galmés, Notario Apostólico, reiteramos la expresión de nuestro más sentido pésame.

† Repentinamente ha fallecido esta mañana el joven don Antonio Pomar,

persona en extremo conocida en Palma, donde contaba con muchas simpatías.

Esta tarde se ha rezado el Rosario en la iglesia de Santa Eulalia, siéndole seguidamente conducido el cadáver al Cementerio.

Ambos actos se han visto muy concurridos.

D. E. P. Reciba la familia del finado la expresión de nuestro pésame.

DE VIAJE

Como ya dijimos, anoche salió para Valencia el delegado de Hacienda de esta provincia, señor Soldavilla.

† En el vapor correo de hoy debe salir para Barcelona nuestro querido amigo D. Juan Felany, de paso para Buenos Aires, donde debe pasar una temporada.

Sentimos vivamente la separación de tan buen amigo, y al desearle un feliz viaje, celebraremos su pronto regreso.

† A bordo del vapor Bellver han llegado esta mañana dos religiosas de la Compañía de Jesús, norteamericanas.

RELIGIOSAS PARA MAÑANA

Santos.—Nuestra Señora de los Angeles, San Alfonso María de Ligorio, obispo y dr.—Jubileo de la Porciúncula.

Cuarenta Horas.—Continúan en la Iglesia de PP. Capuchinos en honor de Nuestra Señora de los Angeles. Festividad de Nuestra Señora se celebrarán misas desde las seis a las diez. A las seis y media Exposición y Conventual. Por la tarde las siete Rosario, Trisagio cantado y sermón por el Rdo. Padre Juan Evange lista de Montsur, Capuchino y reserva de S. D. M., después de la cual se practica la Conclusión del Jubileo con las oraciones propias del acto.

Otras funciones.—En San Francisco, fiesta del Jubileo de la Porciúncula. A las diez se cantará Tercia y Misa mayor solemnemente con sermón por el Rdo. Padre Gaspar Moray, O. O. Por la tarde a las siete y media se practicará un devoto ejercicio a las Llagas de San Francisco y se rezarán las letanías de todos los Santos con exposición del Santísimo.

Na los S. grados Corsoneas, Jubileo de la Porciúncula. Por la tarde a las siete solemnemente Hora Santa.

Visita.—A Ntra. Sra. de la Grada, en la Catedral.

MARITIMAS

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS.—Procedente de Alicante el vapor Bellver, con el correo pasaje y correo.

Procedente de Barcelona el pailebot de tres paos Jaime, con carga general.

SALIDAS.—Para Valencia salió ayer tarde a la hora de itinerario el vapor Rey Jaime II.

Para Ciudadela salió el vapor de este nombre.

Para Andraitx ha salido el pailebot San R. foel.

Para Mahón el laud Filomena, con efectos.

NOTICIAS.—Es esperado un pailebot con cargamento de harinas, procedente de Barcelona.

De Valencia son esperados varios laudes, con frutas.

DESDE VALENCIA

La 5.ª de feria

En la quinta corrida se lidiaron seis toros de Alpio Pérez Tabernero (Salmame) por los diestros Chicuelo, Maera y O mos.

Al comenzar la corrida de feria hay un llezo completo en la sombra y algunos claros en el sol.

Al hacer el peso las cuadrillas se oyen algunas palmas. Rosario Olmos está ojeadando a consecuencia del pasado día, y Maera lleva la mano derecha vendada, y también está dolorido de los porrazos de ayer.

Chicuelo veroniquea al primer biho de la tarde lucido y ceñido y hace quites artísticos.

Como el biho mansurroneo, Chicuelo hace una buena faena valiente, eficaz y torera para terminar de dos pinchazos y media tendencias.

Al salir el segundo toro, jabonero, al ruedo, Maera lo lancea valentón. Después de picado pasa el jabonero a manos del hombre Maera, quien pone tres pares de banderillas con su fael estilo y regular de colocación.

El biho, que está superior, toma la muleta con codicia, y Maera tratae valiente para rematar de una estocada buena. (Hay ovación, vuelta al ruedo y corte de oreja.)

Olmos veroniquea al tercero, valiente, pero movido. La faena también es valerosa, con detalles vistosos; termina de una estocada traviesa, y el público le hace un gran aplauso, Chicuelo, en los medios, da unos lanceos vistosos que se aplauden, con la muleta se confía mucho el diestro y arroja cuatro pinchazos y media estocada buena.

Al salir el quinto, negro, grande y gordo, se parte una pata y hay necesidad de apuntillarlo. El sustituto, berrendo y agitando, es lanceado por Maera ceñido y valiente. La faena de muleta, todo sobre la mano derecha, es valentón, pero movida y sufriendo ahu-hones. Termina de una estocada atravesada, y hay ovación y oreja.

En el sexto, negro, Olmos hace una faena de puro alifio, y termina el toro y la corrida de dos pinchazos y media estocada buena.

El Tio Chupitos.

Por 5 ptas.

Table with 2 columns: Contribution description and amount. Includes entries for 'Contribución a los estudios ortoficos', 'Memorias de un médico', 'Per fe gans', etc.

LAS GRANDES FIESTAS PATRONALES DE INCA

Ultimo día de festejos

Una fiesta altamente simpática resultó la que se celebró ayer por la mañana, como primer número del programa. Consistió la fiesta en la bendición de la bandera mallorquina que después fué izada en el balcón de la Casa Consistorial.

El acto tuvo lugar a las diez de la mañana. A dicha hora estaban ya formados junto al Ayuntamiento los niños y niñas de las escuelas públicas con sus estandartes. También concurren los Colegios y escuelas privadas.

Asistieron al acto don Ramón Morey, don Pedro Rber, don Bartolomé Oliver, don Andrés Bordoy don Antonio Salleras, don Juan Grimelt y don Miguel Marqués de Sóller, en representación de la «Asociación per la Cultura de Mallorca».

Iguales asistieron el concejal del Ayuntamiento de Palma don Antonio Quintana en representación del Alcalde la profesora doña Severa Madariga de Ferrer las autoridades y otras muchas personas.

El Ayuntamiento estuvo representado por el Alcalde señor Morey y los concejales don Miguel Durán, don Pedro Ferrer, don Bartolomé Payeras y el Secretario don José Siquier.

El Rdo. Cura Párroco de Inca D. Francisco Rayó procedió a la bendición, primero de la nueva balaustrada del balcón de la Casa de la Villa y después de la preciosa bandera del Reino de Mallorca. Después de bendecirla, fué izada en el alto del asta, junto a la bandera española. La numerosa concurrencia que presenciaba el acto prorumpió en una atronadora salva de aplausos.

Los niños y niñas acompañados de la banda del Regimiento de Inca, dirigida por D. Jaime Alberti, cantaron el «Himno Escolar Mallorquín» que también fué muy aplaudido.

Acto seguido hizo uso de la palabra el concejal del Ayuntamiento de Inca don Miguel Durán quien pronunció en mallorquín un bello discurso que fué aplaudido por la multitud.

Dijo: Pueblo de Inca, en nombre de la Iglesia se acaba de bendecir la bandera mallorquina que ha de ondear en el balcón de la Casa de la Villa, como señera que el Ayuntamiento reconoce, de indelible por-oidad.

Tal vez, dicho—un ningún pueblo de Mallorca semejante acto tiene un símbolo mas exacto que en la ciudad de Inca.

La bandera mallorquina y el escudo de la ciudad de Inca, tienen una misma significación por la paridad de las barras de Aragón.

Mucho antes, continuó diciendo, que el Rey San h diera a Mallorca su gloriosa enseña, había dado a los laqueones las fajas rojas para adir a su antiguo escudo de Inca.

El rojo de estas barras, agregó, es el emblema de la noble sangre catalana hi viste de grandes ideales que vino a redimir «ella blava» del yugo agarano.

Y si en nuestras banderas, continúa diciendo, la de Inca y la mallorquina, hay diferencias gloriosas, es para dar más valor, más verdad a la constitución a la personalidad mallorquina.

El castillo de la Almudaina, dice, significa realce, exaltándose, leyes sabias y fueros gloriosos. El perro que figura en el escudo de Inca, escudo de la mayor de las aquiras de Mallorca, significa fidelidad, trabajo y honradez, resaltando la personalidad acabada del pueblo mallorquín.

Pueblo de Inca, añadió, en este día de gloria, legamos una gran promesa de mallorquinismo en todas nuestras obras. Hagamos una gran promesa de no renegar de la mallorquidad de nuestros padres que supieron constituir un pueblo de tradiciones, levantar por la religión esbeltas iglesias, dar carácter típico a nuestros «colers», y todavía quedan restos de nuestras casas señoriales payesas.

Bajo el emblema de la bandera mallorquina, que tan airosa ondea sobre todas las clases sociales, debemos trabajar por el engrandecimiento de la patria para hacer una Mallorca auténtica, limpia de exotismos vulgares que la desfiguren.

Y terminó diciendo: No destruyamos esta bandera en nuestras divisiones políticas y sociales para seguir los hombres que predicán el centralismo. En el sentido moral, Mallorca ha de ser Mallorcas, para todos los pueblos mallorquines que hemos de convivir juntos por este mar que nos circunda; hemos de tener los mismos ideales, una misma alma y un mismo valer para el engrandecimiento de nuestra patria.

A continuación habló el Henciado en Letras don Bartolomé Ferrer, de Binissalem.

Per encima el esplendor y magnificencia de vuestras fiestas patronales, que de año en año viene a ser una más perfecta manifestación de vuestra alma esencialmente mallorquina, creyente, cultural y artística, por encima de la gracia y la galanura perdurará el acto de hoy de una manera gloriosa en vuestra historia.

Después de extenderse en otras amplias consideraciones impregnadas de elocuencia dijo: Nobles ciudadanos que os sentís orgullosos de que ondee al frente de vuestra ciudad esta bandera preciosa de la tierra (nuestra, qued conocera) y estimada, luchad y trabajad por ella. Hemos de amar y enaltecer nuestras grandezas.

Es preciso, dijo, que todos sintamos que no hay un palmo de tierra mallorquina que no se pulte las cenizas de nuestros mayores; pensad, así, queriendo a nuestra patria pequeña, gloriosa, nobles hijos de la ciudad de Inca.

Les mas expresivas gracias a todos os doy por el acto que acabáis de celebrar, yo me iré a mi pequeña patria, Binissalem, orgulloso y satisfecho, con la esperanza que siempre y en todo momento haréis sentir ante el mundo vuestra gloria a enseña, como un latigazo de fuego.

Y con un bello párrafo lleno de elocuencia dió por terminado su discurso diciendo: Con la vista fija en Dios, en el gran Rey Don Jaime y en el gran sábio Ramón Llull, sigamos al camino que nos traxeron estos héroes, que en realidad son caminos inmortales.

El señor Quintana concejal del Ayuntamiento de Palma pronunció el siguiente discurso:

«No figura en programa el que yo por mí, empecé diciendo, no es posible prescindir: tan bell esculat d'entusiasmo sense que sense cap mérit ni condició du la representació del Bal de Ciutat i Inca per hebar sabades desenrot llac festa tan importants segellades per la nota cultural i artística.»

Quant Felip II acababa d'edificar el palau granitit de L'Escurial i sola li faltava colomar la darrera pedra que havia de cloure l'edifici, resultó que era novellada i tenia puir i resoluó cumplir-le l'hor més pur a fi de que s'aficés fins als darrer bults i no quedassen interticiats.

Per rematar les festes d'enguany heu volgut fer al cap i canal de la vostra ciutat la bandera mallorquina, ensenya del nostre amor, que será com la pedra que ha de cloure l'edifici en l'ideal. Per si aquesta pedra pogués estar rovellada, però té tenim manques, aleshores en el greul de nostra intenció l'hor més pur del nostre patriotisme a fi de que mai per msi pugue descloure-se l'edifici i amengar ruina.

A la esdena començada d'aquestes festes, no hi podia faltar la bunta que avui hi ha posada aquesta Ciutat. La bandera mallorquina voleteja a les aces de la Ciutat de Palma, Sóller, Capdepera, Vall de Mossa i voletejará en altres, tantes fins que sien totes, perquè tal com haules sense afeig f riades a l'enerucia del entusiasme i amb el mal del pat-iotisme pugua barrar el pas als filis bords que puguen renegar de sa mare a fi de conservar Mallorca pels mallorquins a fi de que tenguent una Mallorca gran puguem fer una España gran.»

Cálidos aplausos resonaron al terminar el hermoso discurso del señor Quintana.

El Alcalde de Inca don Pablo M. Morey contestó a todos los oradores con las siguientes sentidas palabras: «Ciudadanos: Acaband de sentir les oracions o parlaments en els quals s'ha recreat l'esperit amb l'elocuencia brollada del ent-entiment i el cor sobre les márgies expresiones o conceptos de la Patria, del amor, y de la Fé, marcadas en los hermosos colores d'aquesta gloriosa i glorificada Bandera mallorquina, colors que l' nostre vista atreu embalsament el cor de alegría y satisfacció, parlant al ent-entiment el recort de gestos honrosos de la historia de Mallorca i vivificant i fent més forta la fe de nostres entpassats.»

No es cap d'admirar, aquella Bandera, después dels óntics que en lo seu honor acaband de sentir, es emblema de la nostra terra, d'aquesta illa derivada en lo gubernamental i en lo independiente de lo Reino de Mallorca, de la patria petita, que es gran, quant ella se confon i fa granmar amb la patria d'Espana.

Son dues patries en conexit, en vindeles de una molt arrelada relació armónica. I per aixó els dos emblemes dignament, llogísticament i històricament deuen permanecer l'una al costat de l'altre ab contacte íntim, ab confusió misteriosa d'amor, com si el vincle que les uneix manifesti la grandiositat y la ternura als sentiments i el fervor religiosís, l'històric granada orlada en los fulles de les dues histories, la de España en general y la de Mallorca en particular.

Me sentí fortment emocionat quant pens que he hagut d'esser jo, l'autoritat orvidencialment encarregada de plantar en aquesta Casa de la Ciutat la grandiosíssima i nobilíssima ensenya de la nostra petita patria de Mallorca.

I aquesta emoció es multiplica al pensar que la bandera representa la visible ostentació de la grandesa de la virilitat y de la creencia del mallorquí, que, possit de lo que simboliza aixequa bandera sabrán, quant l'ópica lluita per la defensa de la nostra patria, vendrá a tanyir-la de sa seua propia sang i donará el seu darrer batge a ferret a ella o al dirigir-li l'última mirada amb el gran confort de que el derramar la sang per ella voltre l'ánima, ágil, potent i alegre a l'altre Patria, que es eterna, la Patria del Cel.

Els colors d'aquesta, la nostra bandera, molt enfora de repagant amb els colors de la bandera d'Espana, se complementen per sublimar, fortificar i fer més potents el sentiments de Patria, d'amor i de Fé, quan de fer dels nobles fills de Mallorca una orlat igual a la dels nobles fills de España gran, perquè abdues histories mantenguen profundament arrelades les virtuts i les heroiques grandeses d'aquesta terra de Mallorca i de la terra separada per la mar llatina, la margienallment posada per se postes grees i mallorquins d'Espanya i ja mai se esqueixin i s'intercomunicen las fulles de Honor i de fe que coors per la independencia i las conquestes que signifiquen l'immortalitat de España i de Mallorca.

Ínguers orlaid amb mí: [Visca España, ¡Visca Mallorca, ¡Visca Inca! ¡Visca agermanades per l'amor de la nostra bandera, símbol de la nostra patria petita i la bandera d'Espana ensenya de la Patria gran!]

—Comadrón. La iluistrada comadrón D.ª Antonia Llull, viuda de Montanero, nos participa que ha instalat un gabinete en la casa núm. 2 de la calle de Perregil (sobre la «Farmacia Miró»).

Conferencia

Terminado el acto reseñado se trasladaron todos los asistentes al mismo, al Teatro Principal donde el Rdo. P. Barceló de la Misión, dió su anunciada conferencia sobre la música.

La sala del Teatro ofrecía un aspecto brillantísimo.

El P. Barceló comenzó su parlamento analizando la labor de los principales maestros de la música.

Tantos párrafos brillantes de elogio para el ilustre y notable compositor reverendo D. Bernardo Sala, tributándole entusiastas alabanzas por su última producción la misa «In Honore Sanctae Mariae Majoris» la cual calificó de joya musical.

También tuvo frases de elogio para el notable pianista don Antonio Torrandell.

El Reverendo P. Barceló, al terminarse fué aplaudido con verdadero entusiasmo.

Festival Escolar

A las cinco de la tarde se celebró en la Plaza de Toros el Festival Escolar.

Antes de salir la comitiva infantil del Ayuntamiento se entó el «Himno Mallorquín» acompañando a los cantores la banda del Regimiento de Inca.

La comitiva se dirigió por diferentes calles a la Plaza de Toros.

Presidió el Alcalde señor Morey, el Cura Párroco Reverendo señor Rayó, el concejal de Palma señor Quintana y el inspector de primera enseñanza don Juan Capó.

FÁBRICA DE BRAGUEROS y Aparatos Ortopédicos U. TORT MATAMALA, DE BARCELONA En Palma, Calle de Palacio número 14

Los días 2 y 3 de Agosto próximo, se encontrará en Palma, el Ortopédico encargado de los talleres de la casa central de Barcelona, para visitar a cuantos sufran de HERNIAS, DESVIACIONES de PIERNAS o COLUMNA VERTEBRAL, AMPUTACIONES de PIERNAS, BRAZOS, MANOS, etc. Dicha visita será gratuita.

Habiéndose vendido la finca-tienda CA SES GOMAS

de la calle de San Miguel, III, (frente Plaza Olivar) se participa a la distinguida clientela que todas las existencias han pasado a la Fábrica Medina y C. en su tienda de venta al detall COLON, 31-33 TELEFONO, 53

Ignacio Sastre Ribas (médico)

Especialista en enfermedades del estómago. RAYOS X Consulta de 10 a 1 MATEO ENRIQUE LLADÓ (junto Plaza San Antonio)

PARA FIESTAS POPULARES

Acaba de recibirse un inmenso surtido de globos, farolillos y adornos de calles y fachadas. Globos y farolillos de elegantes y distintos modelos En venta Librería de J. Tous, Plaza de Cort

Mas Telegramas

La política

Lo que dice el Presidente Madrid 31 (4 t.)

El señor marqués de Alhucemas regresó de Torroedonnes. Telefonó a la mayoría de los ministros. El señor López Muñoz le visitó para llevarle los decretos para la valija, cambiando impresiones acerca del discurso de apertura de los Tribunales.

El presidente manifestó a los periodistas que los Reyes siguen sin novedad y que mañana se celebrará Consejo de Ministros.

Llamó el señor Alba para preguntarle si había recibido la Memoria del señor Silveira; como señor Alba no se encontraba en su despacho, el Subsecretario le dijo que se había recibido a las primeras horas de la mañana y que la entregó un oficial del Ejército.

Fallecimiento de un exministro Madrid 31 (3 n.)

Ha fallecido el exministro de la Gobernación señor Vizconde de Matamala.

El Rey en Bilbao

Para asistir a una flota Madrid 31 (11 n.)

Bilbao.—A las doce y media llegó el acorazado Reina Victoria, conduciendo a bordo al Rey con su séquito. Viene el Monarca con el objeto de asistir a las bodas de plata del Sporting Club.

Numerosas embarcaciones rodearon al acorazado.

A bordo pasaron las autoridades para cumplimentar al Monarca. Lo mismo hizo la Junta Directiva del Sporting Club.

Enseguida el Rey visitó el nuevo transeúntico Alfonso XIII.

A las dos de la tarde empezó el banquete de gala en los salones del Sporting.

Lo presidió el Monarca; asistieron las autoridades, socios y aristócratas.

Durante la tarde se celebró un concurso de natación y regatas.

El Rey regresará al anochecer a Santander.

Discurso del Rey

Bilbao.—En el banquete del Sporting Club, el Monarca pronunció un discurso expresando su satisfacción por conmemorarse el 25 aniversario de la fundación del Sporting Club.

Dijo que San Ignacio fué también un capitán de los tercios, por eso la patria chica y la patria grande deben estar unidas en estrecho lazo.

Alude a la crisis de la construcción naval diciendo que aunque ahora se lucha con dificultades, estas desaparecerán y volverán las cosas a su estado normal.

Pidió a la Presidencia que depare a todos otros 25 años para poder celebrar las fiestas de las bodas de oro.

Terminó dando burras a la bandera del Sporting, que fueron contestados por todos los comensales.

Choque de trenes

La primera noticia Madrid 31 (11 n.)

Berlín.—A las cuatro de esta madrugada en la estación de Kreisen chocó el tren de Hamburgo a Munich con otro que iba en dirección contraria, resultando 27 muertos y 25 heridos, 11 de ellos graves.

Muertos y heridos Madrid 31 (3 n.)

Berlín.—Hasta ahora ascienden a 35 los muertos y a 53 los heridos que ha

Nota oficial

Madrid 31 (4 t.)

La referencia oficiosa de la reunión de esta mañana, dice así:

El general Aizpuru como comandante general de Melilla informó concretamente acerca de las relaciones de las autoridades militares con Abd el Krim antes de la rebelión.

El señor Silveira expuso los puntos de vista sobre el protectorado. Reprochó las referencias sobre la caída de Annual que consignó en los artículos publicados en El Telegrama del Rif.

El teniente coronel don Julio López ayudante que fué del general Fernández Silvestre expuso las relaciones que tuvo con este.

Esta tarde informará D. Julio Amado.

España en Marruecos

Memoria del Sr. Silveira Madrid 31 (11 n.)

Esta mañana visitó el general Aizpuru el capitán de artillería don Luis Madrid, agregado a la Alta Comisión de Marruecos, que es portador de la memoria que envía el señor Silveira al Gobierno.

Dicho agregado hizo el viaje en aereo plano y aterrizó en Córdoba continuando a Madrid en tren.

Nuevas proposiciones de paz

Melilla.—Noticias recibidas en esta plaza acusan la presencia en Tafersit de un parlamentario de Abd el Krim con nuevas condiciones de paz.

Se añade que la determinación del cabeceira rebelde obedeció a la impresión que en su ánimo ha producido la acumulación en las líneas avanzadas de elementos de combate y fortificación que realiza desde hace tiempo activamente nuestro Ejército.

Se sabe que los prisioneros que tenía Abd el Krim en Axdir se los ha internado en la cábila de Bocoya.

ECOS VARIOS

Conclusiones de una Asamblea Madrid 31 (11 n.)

Una Comisión de la Asamblea del Magisterio visitó al Sr. Salvatella entregándole las conclusiones.

El Ministro ofreció estudiarlas y atender en justicia las aspiraciones de los maestros.

Se ha pagado a los empleados

Hoy han pagado casi todos los bancos a los funcionarios. Los que tienen personas sindicadas han recibido los sueldos con arreglo a las bases firmadas por el Sindicato.

Del Extranjero

El estado de Harding Madrid 31 (11 n.)

California.—El parte facultativo dice que el Presidente Harding se ha agravado por haberse complicado la dolencia con que padece una afección pulmonar.

Campeonato de boxeo

Londres.—Se ha celebrado el campeonato de boxeo de Europa.

En el primer match celebrado, venció el francés Paul Frith por puntos al inglés Geoman Hall y en diez rounds.

En el segundo match el americano Haugey Atrve vence por puntos a Teddy en diez rounds.

Relaciones hispano francesas

Paris.—Le Matin refiriéndose a las relaciones hispano francesas dice que reciente el acuerdo anglo-español referente a Tanger constituye una amenaza para Francia pues al capitular España ante Inglaterra, no ha hecho sino adoptar la tesis inglesa, opuesta a la tesis francesa.

Dris-er-Riffi está enfadado

Melilla.—El moro amigo Dris-er-Riffi marchó a Tetuán para conferenciar con el Alto Comisario y quejarse de su situación poco airosa.

Después de la conferencia, dijo Riffi: «Ya veremos lo que pasa».

Preguntado si acompañaría al Alto Comisario en su viaje a Madrid, dijo: «Si juzga lo necesario el Sr. Silveira, lo haré, pero a Melilla no pienso volver si no se me reviste de la autoridad de que ahora carezco».

Además tengo medios suficientes para no necesitar cargo alguno.

El conflicto bancario

El conflicto bancario sigue extendiéndose.

Anoche se celebró una reunión en el Sindicato asistiendo el comité y delegados de los Bancos.

Duro el acto: tres horas y parece que se adoptaron importantes acuerdos reservados.

Parece que el comité se entrevistará hoy con la Dirección del Banco Río de la Plata. En el caso de que se niegue a abonar los sueldos fijados a los jefes, el personal del Banco abandonará el trabajo.

En vista de que se va recrudeciendo el conflicto se van a poner en práctica los acuerdos de la Asamblea de Zaragoza.

El Sindicato de Madrid ha nombrado un nuevo comité de huelga que será el encargado de hacer las gestiones para solucionar el conflicto.

Algunos confían que este comité logrará en algunos días que la cuestión cambie totalmente de aspecto.

Ayer llegaron a Madrid cotizaciones de dos días de sueldo de todos los jefes empleados y afiliado al Sindicato libre que han dejado para pagar los sueldos de los huelguistas de Madrid.

El Sindicato ha citado hoy a los huelguistas para que pasen por el Sindicato para firmar las nóminas para cobrar los sueldos.

Ayer se reunieron también algunos banqueros para estudiar la situación pero no se tomaron acuerdos.

Accidente automovilista

Anoche se recibieron noticias diciendo que en las inmediaciones del pueblo de Getafe había ocurrido un accidente automovilista, habiendo resultado varios muertos.

Se desconocen detalles.

Detención

Los agentes de seguridad Mariano Ortega y Andrés Fernández han detenido a Basilio Giménez Aparicio acusado de haber agredido a cuñadillos al encargado del almacén de cementos Asland, Ignacio Sala.

El detenido al declarar ante el juez se confesó autor de la agresión.

Incendio

En los talleres de carpintería de Andrés Forcada se declaró un violento incendio amenazando propagarse a las casas vecinas.

Se logró dominar el incendio después de muchas horas de trabajar para conseguirlo, los bomberos.

Huelga

En Granollers se han declarado en huelga los panaderos.

Trabajan los patronos en la elaboración del pan.

Un urbano y un vendedor heridos

En un dispensario de la Casa Antez fue auxiliado un urbano llamado Enrique López, de varias lesiones en la cara inferidas por el vendedor ambulante Juan Martín al pedirle el citado guardia que le enseñara la autorización para la venta, que no llevaba.

Poco después se presentó en el dispensario el referido vendedor, curándole de varias heridas en la cabeza que dijo le fueron producidas por el urbano al ser conducido a la Delegación de donde se fugó.

BOLSA DE MADRID

Oficial del día 31

4 p Interior 71.45

5 p Exterior 89.60

5 p Amortizable 88.75

4 p Id. viejo 96.60

4 p nuevo 96.45

Banco de España 581.00

Compañía de Tabacos 244.00

Paris vista 40.90

Londres vista 32.17

Dolares 7.05

Marcos 0.00

Liras 30.60

Obl. Tesoro 5 p 102.25

FABRA

Alcance de la tarde

Vapores embarrancados Madrid 31 (11 n.)

Centá.—En la bahía de Siris entre Ceuta y Tánger, debido a la niebla han embarrancado dos vapores, uno de ellos de gran tonelaje, al venir desconocense los nombres y demás detalles.

El Comandante de Marina ha marchado con el cañonero Lauria para auxiliarlos.

Llegada del Obispo

Centá.—Ha llegado el Obispo de la Diócesis en visita pastoral.

Le recibieron las autoridades.

En la Catedral se celebró una ceremonia religiosa.

Visitas y paseos

Melilla.—El general Martínez Anido visitó la posición de Mardu, en la cumbre del Gurugu.

Siguen saliendo columnas para varias posiciones realizando paseos militares a la novedad.

La «Gaceta»

La Gaceta de hoy publica en R. D. autorizando al Ministro de Estado para presentar a las Cortes un proyecto de ley sobre ratificación del convenio adoptado en la conferencia general del trabajo de Washington de 29 de octubre de 1919, para limitar las horas de trabajo en los establecimientos industriales a 8 horas diarias y 48 semanales.

Otro concediendo a la Asociación de Vecinos e Inquilinos de Madrid el carácter de Corporación Oficial.

Dris-er-Riffi está enfadado

Melilla.—El moro amigo Dris-er-Riffi marchó a Tetuán para conferenciar con el Alto Comisario y quejarse de su situación poco airosa.

Después de la conferencia, dijo Riffi: «Ya veremos lo que pasa».

Preguntado si acompañaría al Alto Comisario en su viaje a Madrid, dijo: «Si juzga lo necesario el Sr. Silveira, lo haré, pero a Melilla no pienso volver si no se me reviste de la autoridad de que ahora carezco».

Además tengo medios suficientes para no necesitar cargo alguno.

El conflicto bancario

El conflicto bancario sigue extendiéndose.

Anoche se celebró una reunión en el Sindicato asistiendo el comité y delegados de los Bancos.

Duro el acto: tres horas y parece que se adoptaron importantes acuerdos reservados.

Parece que el comité se entrevistará hoy con la Dirección del Banco Río de la Plata. En el caso de que se niegue a abonar los sueldos fijados a los jefes, el personal del Banco abandonará el trabajo.

En vista de que se va recrudeciendo el conflicto se van a poner en práctica los acuerdos de la Asamblea de Zaragoza.

El Sindicato de Madrid ha nombrado un nuevo comité de huelga que será el encargado de hacer las gestiones para solucionar el conflicto.

Algunos confían que este comité logrará en algunos días que la cuestión cambie totalmente de aspecto.

Ayer llegaron a Madrid cotizaciones de dos días de sueldo de todos los jefes empleados y afiliado al Sindicato libre que han dejado para pagar los sueldos de los huelguistas de Madrid.

El Sindicato ha citado hoy a los huelguistas para que pasen por el Sindicato para firmar las nóminas para cobrar los sueldos.

Ayer se reunieron también algunos banqueros para estudiar la situación pero no se tomaron acuerdos.

Accidente automovilista

Anoche se recibieron noticias diciendo que en las inmediaciones del pueblo de Getafe había ocurrido un accidente automovilista, habiendo resultado varios muertos.

Se desconocen detalles.

Memorias del Alto comisario sobre Marruecos

A pesar de que llegó ayer a Madrid la Memoria del Alto Comisario sobre la situación de Marruecos, es probable que no pueda estudiarse en el Consejo de hoy, pues como es amplísimo y se tiene que entregar un ejemplar a cada Ministro, es posible que no se puedan hacer las copias a tiempo para enviarlas al Consejo.

De todos modos se tratará de los diversos aspectos de Marruecos.

El señor Villanueva, continuará la exposición que inició en la última reunión sobre la situación de la Hacienda respecto a todos los órdenes de la vida nacional, y principalmente con relación al problema de Marruecos.

También examinará el Consejo, algunos proyectos de Ley, especialmente uno del Ministro del Trabajo, sobre auxilio y protección a la industria y exportación, y concediendo un crédito de largo plazo para el comercio con el exterior.

También se tratará el asunto de los subalternos del Estado.

Lotería Nacional

Madrid 1 (12.15 t.) (Urgente)

PREMIOS MAYORES

Un 4.º premio en Palma

Primer premio de 100.000 ptas. Ha correspondido al número 12.806

despachado en Barcelona, Granada, Madrid y Sevilla.

Segundo premio de 60.000 ptas. Ha correspondido al número 11.499

despachado en Valencia, Málaga, Madrid y Granada.

Tercer premio de 20.000 ptas. Ha correspondido al número 732

despachado en Béjar, Cantillana, Coruña, Sevilla y Málaga.

Cuarto premio de 10.000 ptas. Ha correspondido al número 31.587

despachado en Barcelona, Cartagena, Málaga, Madrid y Bilbao.

Premios de 800 ptas. Por aproximación al primer premio, os números 12.805 y 12.807.

Premios de 600 ptas. Por aproximación al segundo premio, los números 11.498 y 11.500.

Premios de 536 ptas. Por aproximación al tercer premio, los números 731 y 733.

Premios de 1.500 ptas. 20.456, despachado en PALMA, 2.038, 6.451, 34.363, 37.671, 15.432, 24.094, 21.163, 26.632, 12.741, 26.426, 24.182, 18.667, 10.738 y 4.389.

Premiados con 300 ptas. También han salido premiados con 300 pesetas los números incluidos en la centena de los premios primero, segundo y tercero.

VEINTE Y TRES MIL

026 037 084 097 142 168 174 178

193 226 264 273 293 295 361 387

403 425 427 446 461 464 508 645

650 673 678 788 842 853 908 933

972

VEINTE Y CUATRO MIL

003 051 089 165 220 250 253 277

289 301 314 342 361 385 406 420

449 566 605 639 632 641 682 719

783 799 827 837 843 861 916 954

964

VEINTE Y CINCO MIL

030 040 066 136 159 175 199 232

305 320 420 424 429 458 474 475

487 495 498 527 549 567 594 620

755 766 785 831 834 848 852 874

924 928 947

VEINTE Y SEIS MIL

004 084 091 100 127 153 156 170

213 222 238 248 307 321 353 459

559 571 588 604 635 657 716 734

767 825 863 902 911 913 926 937

938 942

VEINTE Y SIETE MIL

040 095 100 159 177 191 200 215

222 224 253 297 310 365 397 435

438 451 509 605 611 630 669 707

722 834 835 946 982 990

VEINTE Y OCHO MIL

005 068 089 114 170 179 201 233

260 329 382 440 508 639 677 705

752 822 840 856 898 942 936

VEINTE Y NUEVE MIL

013 021 022 040 094 098 102 119

141 152 182 185 191 208 210 211

235 289 331 338 350 369 372 395

567 580 589 628 631 651 657 658

748 749 774 791 793 870 908 994

TREINTA MIL

017 023 098 104 130 132 231 253

254 280 296 301 315 338 400 426

446 491 519 532 534 552 562 615

648 772 783 799 806 813 830 849

855 856 879 885 912 925 946

TREINTA Y UN MIL

041 049 114 213 220 237 256 258

261 315 349 361 383 410

CASA MARROIG

En los Almacenes que tiene establecidos en la Calle Vallori 2, (frente Fonda Soller) se halla expuesto al público un motor de 10 HP. de aceites pesados.

WORTHINGTON

Dicho motor ha sido adquirido por Don Antonio Barceló y Barceló de Esporlas. Concedemos largos plazos. Exposición de 8 a 1 y de 3 a 7 tarde.

Revolución Automovilista

Se notifica a los señores compradores de Automóviles que la CASA BERLIET (Francesa) constructora de Automóviles de dicha marca desde hace 30 años, ha lanzado al mercado el famoso BERLIET 12 HP. que por su calidad, confort y precio, es el único coche que supera a todos los que se están vendiendo actualmente, así es, que no efectuen ninguna compra sin antes ver el famoso

Berliet 12 HP. modelo 1923-1924. Torpedo

5 asientos con arranque y luz eléctrica. Velocidad máxima, 90 Km. por hora y consumo 11 1/2 litros por 100 Kilómetros. Entrega en el acto, libre de todo gasto y completamente equipado.

PESETAS 11.000



Agente exclusivo para Baleares de dicha marca BERLIET y de la marca Rolls-Royce. (Stock de Neumáticos Michelin)

JUAN GOMILA

Marina, 11 y 13.

Teléfono, 326

REMEDIO MILAGROSO



NINGUN REMEDIO conocido hasta hoy ha obtenido tantas curas en España ni en el Extranjero como el **MARAVILLOSO**

EL OJO DE LA VERDAD

DEPURATIVO RUBIO

Herpes, eczemas, rojeces, picores, humores fríos, escrófula, forúnculos, manchas de la piel, orzuelos, mal de ojos, granos de todas clases, erupciones, llagas, varices (llagas en las piernas), fistulas, hemorroides, arteriosclerosis, vicios de la sangre, dolores reumáticos y nerviosos, gota, sífilis, etc., etc.

Parifica y regenera la sangre

Un solo frasco basta para convencerse

POMADA RUBIO. Auxiliar poderoso y necesario

De venta en Palma: Farmacias Valenzuela, Terrasa, Rey, Miró, Aguiló de San Servers, Viuda de I. Forteza, etc., etc. Agentes exclusivos, Sras. PEREZ MARTIN y C. MADRID-BARCELONA.

Todas las Enfermedades de la Piel se curan

Dermatitis herpetiforme Antigua de 5 años

Cualquiera que sea su origen, su naturaleza y su forma, y lo mismo su antigüedad y su gravedad, el cuerpo médico ha obtenido siempre curas maravillosas aconsejando, sin restricción, el tratamiento por el

DEPURATIVO RICHELET

poderoso específico contra todos los vicios de la sangre, enfermedades de la piel y artritis: Eczemas, Herpes, Caparrosas, Granos, Boriásis, Rojeces, Picores, Diviesos, Impétigo, Frunco, Sicosis, Zona, Bursitis, Fiebre, Escrófula, Enfermedades de la pierna, Ulceras, Llagas, Manifestaciones de la sífilis. Acompaña frasco un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes científicos referentes al tratamiento Richelet. Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Richelet, de Sables, 6 rue de Valenciennes, Bayona (Francia).

Curada en 25 días



Amigo DÉBIL

Elíxir CALLOL

da fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado este o sus familiares ELIXIR CALLOL

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

FIGURE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Para adquirir informes y toda clase de Anuncios Plaza Santa Eulalia 10

Moto B. S. A.

Con sídcar de un asiento y todo prueba, vendió barata. Razón: Centro de Anuncios.

Vino de mesa OLIVER

De venta Sacristía San Jaime número 3 (Callejon) y Merced, 8.

Compraria

Caballos de 6 palmos. Informes: Oribas, Manteros, 12—Fábrica Gercasas.

Motor CROSLY

De 16 a 20 caballos, se vende, en fábrica de gas, todo en perfecto estado y a toda prueba, y dos meses de garantía. Informes, Centro de Anuncios.

Calados

A máquinas, se hacen a BLUSAS VESTIDOS y ROPA BLANCA. Se FLISAN FALDAS CORDON de relice a máquina, por incrustar puntillas y aplicaciones de 30 céntimos metro. Calle PALACIO 40. (Pórtico)

Cocinera

Se necesita con buenas referencias para residir por lo menos un mes en Génova. Ganará de 9 a 10 duros. Dirigirse: Centro Anuncios.

SE ALQUILA

Casa amueblada con cinco dormitorios, jardín y agua abundante a toda cerca del Vivero y para la travesía. Razón: Centro de Anuncios.

Se venden

Un motor marino Wolvenic H. P., con todos sus accesorios. Una báscula de 3.000 kg. Un sifón. Dos carros de transporte. Todo en muy buen estado. Informes: Centro de Anuncios.

Se alquilan

Locales grandes y pequeños, en agua para industria o almacén.

Se vende

Un motor a gas Crosley con 10 HP y un molino para granos. Informes: La Rosa Blanca, Estación—33.

Cereria B. MIRALLE

UNION, 37. Opera pura para el culto. Escas para procesiones, entonos, rituales, etc.

Automovilistas

AVISO. Si quiere V. tener un auto en custodia y limpio, llévelo al GARAGE BAUZA en donde también se hacen toda clase de reparaciones. Garage Bauzá, Caro de SANTA CATALINA

Para alquilar

Hay tres pisos, eccheria y baño situado en Palma. Informes: Centro de Anuncios.

Motor eléctrico

15 HP. marca Siemens Bohler, tres meses de uso. Se vende, Avenida Alejandro Roselló, 107.

Casín de recreo

Se vende una de mucha capacidad situada en el sitio más elevado de Son Roca y junto a la paraca de las vías. Informes: Avenida de Alejandro Roselló 41.

Pérdida

Por la carretera de Manacor se extravaron 3 paquetes clavos para la travesía. Se gratificará su devolución en el Centro de Anuncios.

Compañía Pinillos

Linea de las Antillas

Para Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos, saldrá de Palma el 6 de Agosto el vapor

Conde Wifredo

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos. NOTA:—El vapor saldrá fijamente el día 6 de Agosto y la carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días 2, 3 y 4

Servicio al Brasil Plata

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Barcelona el 10 de Agosto el vapor

Balmes

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos y Las Palmas. Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta. Gabriel Mulet, Marina, 68, Palma.

La Unión y El Fénix Español



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

58 años de existencia

Seguros sobre la vida, seguros contra incendios. Subdirector en Baleares, D. Miguel Arias, Plaza Constitución, 14—2.º

Se ofrece

Representante joven 25 años. Precisa, práctica en gestión y correspondencia. Referencias, M. R. Centro de Anuncios, Palma.

Se vende

Casa en el Molinar, con vistas al mar. Informes: Rubí, 25, 2.º—1.º

Break de lujo

Se vende. Razón, San Miguel, 61 primero.

Se alquila en el Terreno

Casa con jardín y cochera lindante con el bosque de Bellver, calle del Día de Mayo, 4. Informes: Centro de Anuncios.

Se traspasa

Tienda punto céntrico, con estanterías, mostradores y escritorio, propio para varios Comercios. Razón, Sindicato, 105, tienda.

Casa en San Agustín

VENDO. con abundante agua, gran jardín y garage. Para informes: Jaime II, núm. 26.

Se vende

Fincas compuestas de sótano, cochera, jardín, entresuelos y tres pisos bien ventilada y muchas comodidades calle Molineros, 24. Razón: Son Sañeret—Balmes, 68.

Colocacion

Se desea con algún despacho, escritorio o para cobrador. Conoce el francés. Dirigirse, Centro de Anuncios.

El mún... Villane... ra, gesto... más y más... de los pre... dero, dispu... tido de di... emprende... constitució... La acti... será grata... mente al oc... venia posi... tros admin... La haer... amezaba... Apuntem... quentísimo... desvanecie... mos con qu... el pueblo lo... nómico que... Y este da... Después... cuando Esp... jero por... de grata me... de, elevó n... nuestra. De... cambio de 8... Después... de haber vi... vases gord... vedores de... vieron en g... rior que de... crédito, lo h... del 71 por 1... En los... prósperos h... tros a nues... La culpa... frenar los g... ingresos rea... política que... miento de la... ésta, pródi... nómica de l... tando irrefle... y aun gastan... ARTE... Le Journal, d... la presen... London Coll... hija menor d... asesinado en... Durante la... Petrogrado... como hija de... guló fugarse... Ha sido dar... más tarde en... internacional... La princesa... mezo-soprano... melodías popu... Considera la... coprada de... una de las m... lladas en el... oia... Durante die... la representaci... rio, como Fau... la, Romeo y Ju... do en la Oper... La hija de Rol... La flauta mági... Kovalchitno, L... y El trovador... En represen... se han dado la... nunzio, y El m... de Debussy... Merecen tam... sentaciones de... Cloe, La hora e... Cristóbal, Lohe... pella y La Wal... La ópera que... el cartel fué Fa... 28 representaci... Boris Godunov... res se cantaron... ica, 15; La Wa... La hija de Rol... Los mayores... proporcionó R... 16 de mayo. El... una entrada de... La flauta m... eno: un ingre... 28 del mismo m... de diciembre... En este plan... de Mozart sigue...